

ПОБЕДА!
1945–2020

ТЫЛ И ФРОНТ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

№ 47 от 23.05.2020

11 апреля 1944 г. – 1025-й день войны



Керчь взята!

• Советские войска освободили города Керчь и Джанкой. Москва салютовала доблестным войскам Отдельной Приморской армии, прорвавшим оборону противника и овладевшим городом и крепостью Керчь, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.



Джанкой освобождён

12 апреля 1944 г. – 1026-й день войны



Плакат военных лет

• Борьба с вооружёнными силами противника на фронте сопровождается непрерывной, упорной, требующей большого терпения и искусства борьбой с тайной армией врага: дипломатами, диверсантами, террористами и прочей неприятельской агентурой. Немцы во

всех войнах, а в нынешней особенно, уделяют огромное внимание организации шпионской работы в рядах противника. Необходимо соблюдать величайшую скрытность во всем, что касается плана действий наших войск, и помнить образцовое выражение фельдмаршала Кутузова: «Подушка, на которой спит полководец, не должна знать его мысли!»

• Решением ВЦСПС и Наркомчермета по результатам за март 1944 года тресту «Магнитострой» присуждено второе место с вручением переходящего Красного Знамени и премии в 300 тысяч рублей.

• Войска 3-го Украинского фронта штурмом взяли город Тирасполь – важный опорный пункт обороны немцев на Днестре.

13 апреля 1944 г. – 1027-й день войны

• В ходе Крымской наступательной операции советские войска овладели Феодосией, Евпаторией, Симферополем и рядом других важных населённых пунктов Крыма. Москва трижды салютовала в этот день в честь освобождения этих городов.

• Из США получено сообщение о присуждении советскому учёному академику Петру Леонидовичу Капице «Медали Франклина», считающейся высшей наградой за выдающиеся достижения в области науки.



Пётр Капица

14 апреля 1944 г. – 1028-й день войны

• Работники ОРСа ММК собрали и перечислили 220 тысяч рублей на постройку боевых самолётов.

• Войска 4-го Украинского фронта овладели городами Бахчисарай, Алушта, Саки, районными центрами Крыма. В общей сложности освобождено более 300 населённых пунктов.

• На 37-м году жизни скончался начальник Агаповских известково-доломитовых карьеров Владимир Никитович Обух. Похоронили его в братской могиле с воинами, скончавшимися от ран в госпиталях Магнитки. Ныне это мемориал на Левобережном кладбище «1941–1945».



Мемориал 1941–45 гг.

15 апреля 1944 г. – 1029-й день войны

• В этот день в киевском госпитале от заражения крови скончался один из самых талантливых полководцев второй мировой войны – немцы называли его «Гроссмейстером» – Николай Фёдорович Ватутин. Фронты, которыми он командовал, наступали быстрее и с меньшими потерями. Но до Победы ему дожить было не суждено: 29 февраля 1944 года машина с генералом угодила в засаду «бандеровцев», он был ранен в ногу. И хотя его лечили лучшие врачи страны, спасти Ватутина не удалось. Ему было 43 года.



Похороны Н. Ф. Ватутина

• Литературно-художественный журнал Главного политического управления Красной Армии «Красноармеец», пользующийся на фронте огромной популярностью, отметил своё 25-летие. Первый номер этого старейшего из всех журналов Красной Армии вышел 15 апреля 1919 года. Он возник в трудную пору гражданской войны и с первых же дней своего существования стал верным помощником бойцов на фронте и в учёбе. Ныне это журнал «Воин России».



1919 г. Первый номер журнала



1944 г. – журналу 25 лет



2019 г. – журналу 100 лет

16 апреля 1944 г. – 1030-й день войны

• Войска Отдельной Приморской армии овладели городом и портом на Чёрном море Ялта – одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье Крыма.



В освобождённой Ялте

17 апреля 1944 г. – 1031-й день войны

• В Московском политехническом музее открыта выставка по ремонту и эксплуатации автомобилей Красной Армии. Фронты, военные округа, заводы Наркомата Обороны представили на выставку тысячи ценных экспонатов. На выставке побывало уже около 6000 человек, в том числе офицеры, которые изучают опыт, накопленный автомобильными частями.

• Завершилась Днепро-Карпатская стратегическая наступательная операция, проходившая с 24 декабря 1943 по 17 апреля 1944 года. За 116 дней советские войска освободили территорию Правобережной Украины, вступили в Румынию, выдвинулись на подступы к Южной Польше и Чехословакии. Численность войск к началу операции – 2 406 100 человек. Людские потери составили: безвозвратные – 270 198 человек (11,2 процента), санитарные – 839 330 человек, всего – 1 109 528 человек, среднесуточные – 9 565 человек.

18 апреля 1944 г. – 1032-й день войны

• За первую половину апреля мартеновцы ММК передали в особый фонд Главного Командования 8500 тонн сверхплановой стали. За это время сортопрокатчики прокатали свыше 6000 тонн сверхпланового металла. Десять тысяч тонн руды дополнительно к заданию добыли горняки горы Магнитной.

• Красная Армия оснащена огромным количеством всевозможных технических подвижных средств, начиная от автомашин, тягачей и кончая транспортными самолётами. Но всё это ни в коей мере не умаляет значения гужевого транспорта, играющего важную роль, особенно в пору распутицы. Опыт нынешних весенних боёв ещё раз подтвердил, что гужевого транспорт при умелом использовании может служить большую службу войскам.

20 апреля 1944 г. – 1034-й день войны

• Многочисленные письма из фронтовых и тыловых госпиталей, получаемые редакцией «Красной звезды» от раненых и больных красноармейцев, офицеров, полны горячей благодарности медицинским работникам. О высоком качестве лечебной деятельности медицинских учреждений Красной Армии красноречиво свидетельствует тот факт, что из каждых ста раненых – семьдесят вновь становятся в строй.



Магнитогорские врачи ЭГ № 1725

27 апреля 1944 г. – 1041-й день войны

• Войска 3-го Белорусского фронта овладели городом и оперативно важным железнодорожным узлом Орша – мощным бастионом обороны немцев, прикрывающим минское направление. В 22 часа Москва салютовала в честь взятия Орши двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

28 апреля 1944 г. – 1042-й день войны

• В Магнитогорске начал работу новый подковный завод. Мощность предприятия – 100 000 подков в месяц.

• Ленинград готовится к 1 Мая. Отремонтированы и выкрашены заборы, ограды, заделаны в стёклах сотни амбразур. На проспектах города освобождаются от деревянных щитов и мешков с песком окна домов и витрины магазинов. Невский и Литейный украшены портретами маршалов и Героев Советского Союза. На здании Гостиного двора и театра драмы имени А. С. Пушкина установлены большие художественные плакаты.

• Столица Украины готовится к Первомаю. Десятки тысяч трудящихся приволили в порядок парки, скверы, дворы. На улицах посажены тысячи деревьев; в парках, скверах и на площадях разбиты клумбы. На фасадах зданий – призывы ЦК ВКП(б), красочные панно, портреты членов Политбюро ЦК ВКП(б).

• 1-е Московское Краснознамённое военно-авиационное училище связи отметило 25-летний юбилей. С первых дней войны училище связи обеспечивает наши военно-воздушные силы опытными кадрами. Офицеры училища работают над обобщением опыта Отечественной войны. С докладом о юбилее училища выступил генерал-майор авиации В. Э. Васильевич.